

Operațiuni informaționale (I)

InfoOps

Războiul informațional (RI) este alcătuit din operații informaționale conduse pentru apărarea propriilor informații și sisteme informaționale sau pentru atacarea și afectarea informațiilor și sistemelor informaționale ale adversarului.

Operațiunile informaționale sunt acele acțiuni coordonate, menite să influențeze factorii de decizie prin culegerea, procesarea și acționarea asupra informației, obținerii avantajului față de adversar, în sprijinul realizării obiectivelor proprii, simultan cu exploatarea și protejarea propriilor sisteme și procese.

Operațiunile informaționale nu trebuie confundate cu activitățile de culegere de informații, deoarece spre deosebire de acestea, operațiunile informaționale au ca scop influențarea unor factori și procese de decizie prin utilizarea de informații selectate.

Desfășurate atât pe timp de pace, cât și de criză sau război, la toate nivelurile de comandă, acțiunile informaționale reprezintă un proces continuu de coordonare a tuturor activităților diplomatice, politice și militare în scopul atingerii anumitor obiective.

Operațiuni informative (II)

InfoOps

Din InfoOps pot face parte specialiști în război electronic, specialiști în domeniul CIMIC (relații civili-militari), specialiști în operații psihologice, în relații publice, specialiști în culegere de informații și din alte domenii. InfoOps-ul trebuie să aibă un rol integrator și de coordonare în cadrul structurilor specializate în gestionarea informațiilor.

Operațiunile informaționale includ și activități de război cibernetic, culegerea de informații militare, cercetare, intelligence, demonstrațiile sau exercițiile de forță ale trupelor proprii, precum și distrugerea fizică a unor obiective de comandă și control ale inamicului.

Operațiunile informaționale pot fi *ofensive* sau *defensive*:

- *Operațiile informaționale ofensive* se desfășoară asupra factorilor de decizie oponenti, într-un mod discret sau vizibil, în afara teritoriului național;
- *Operațiile informaționale defensive* sunt de natură mult mai discretă și se desfășoară în interiorul teritoriului național, pentru protejarea procesului decizional intern de orice influențare reală sau potențială externă.